



## PREDSJEDNIŠTVO MEĐUNARODNOG VIJEĆA OFS-a

PROJEKT TRAJNE FORMACIJE

MJESEČNA TEMA

STUDENI 2012. – GODINA 3 – Br. 35

### SPECIFIČAN POZIV ZA ODREĐENO POSLANJE

**Benedetto Lino, OFS**

*Temu pripremila skupina MV OFS-a za trajnu formaciju*

*Ewald Kreuzer, OFS, koordinator*

*Fr. Amando Trujillo Cano, TOR*

*Doug Clorey, OFS*

### FRANJEVAČKI SVJETOVNI RED – PRAVI RED

*Što mi kao svjetovni franjevci jesmo? Duhovni pokret? Vjerska zajednica? Laička organizacija? Ne smijemo nikada zaboraviti kako na nas Crkva vidi: "Vi ste Red... pravi Red", kao što su svi pape u povijesti vrlo jasno potvrdili. No što to znači biti "Red"? I zbog čega naše Generalne konstitucije definiraju Franjevački svjetovni red kao "javno vjerničko društvo"? U ovomjesečnoj temi Benedetto Lino daje jasne odgovore na ta pitanja te nas podsjeća na našu povijest, narav i identitet.*

U posljednjem su se stoljeću pape jasno očitovali o potrebi da svjetovni franjevci budu potpuno predani svetosti:

"On je (Franjo Asiški) osnovao Red, PRAVI RED, kome pripadaju trećoreci koji nisu vezani redovničkim zavjetima kao druga dva Reda, nego su slično tome oblikovani jednostavnošću života i duhom pokore. Tako je Franjo prvi započeo i uspješno ugradio, uz božansku pomoć, projekt koji niti jedan drugi osnivač nekog redovničkog Reda nije započeo: **učiniti srž redovničkog života dostupnom da je svi mogu živjeti.**" (Benedikt XV, enciklika "Sacra Propediem", 6. siječnja 1921.)

"Vječni zavjeti dobrog franjevačkog trećoreca... ne nalaze smisao u strogosti zavjeta niti u zajedničkom životu. To nije redovnički život prema slovu, nego prema duhu. *Potrebno je duh toga života i to savršenstvo donositi u obitelj, u svakodnevni život, u običan svjetovni život.*"

**"Ako su oni kršćanski vjernici poput svih drugih, tada nema smisla biti trećorecima... franjevački trećoredac je poseban naslov... koji ne smije biti uzurpiran – a bila bi to uzurpacija – koristiti taj naslov, a da to ne uključuje nešto posebno."** (Pio XI u obraćanju franjevačkim trećorecima Italije 5. rujna 1936.)

**"Vi ste Red: LAIČKI RED, ALI PRAVI RED,** 'Red u pravom smislu riječi' kao što vas je nazvao naš prethodnik svete uspomene Benedikt XV; ali vi morate **biti škola kršćanskog savršenstva. Bez takve rezolutne odluke nemoguće je biti prikladnim članom tako izabrane i tako slavne vojske.**" (Pio XII, 1. srpnja 1956., upućeno Trećorecima Rima).

"... vi ste također i "Red", kao što je to rekao Papa (Pio XII): "LAIČKI RED, ALI PRAVI RED"; a također je i Benedikt XV ranije govorio o "Ordo veri nominis" (pravom Redu). Taj drevni termin – srednjovjekovni termin – "Red", izražava vašu intimnu pripadnost velikoj Franjevačkoj obitelji. Riječ "Red" označava sudjelovanje u disciplini i zahtjevnosti koja je vlastita toj duhovnosti, dok u isto vrijeme zadržavate autonomiju svog laičkog i svjetovnog staleža, a koja često podrazumijeva žrtve ne manje važne od onih koje se vezuju uz redovnički i svećenički život." (Ivan Pavao II, 14. lipnja 1988., obraćanje Generalnom kapitolu OFS-a)

Uporno i dosljedan nauk Crkve: 1921., 1936., 1956., 1988.!



**sv. Anna Schäffer, OFS**

To mi daje priliku da istaknem nekoliko temeljnih točaka koje se tiču naravi OFS-a.



Naše Generalne konstitucije definiraju OFS kao “javno vjerničko društvo”. Zbog toga se neki franjevci žale: Više nismo Treći red! Više nismo Red! Degradirani smo!

Takve su tvrdnje nelogične, pogrešne i vode do krivih zaključaka. Osim toga, kad bi to i bilo točno (a nije), bili bismo u dobrom društvu! Red Manje braće također ne bi više bio Red: oni su, zapravo, *institut posvećenog života*, poput mnogih drugih.

Vidite li? Zapravo se kod nas radi o skrivenoj, a nekad i očitij, želji da istaknemo svoju superiornost, o razočaranju ili strahu da ćemo *vrijediti manje*.

Ne treba se bojati! Ti novi naslovi (Javno vjerničko društvo i Institut posvećenog života) proizlaze iz nove nomenklature Zakonika kanonskog prava (1983.) i ta nova imena ne mijenjaju bit onoga što mi jesmo, narav našeg Reda. Naša je narav određena temeljnim nadahnućem koje je Franjo primio od Boga, zatim našim daljnjim razvojem te temeljnim dokumentima koje nam je dala Crkva.

Pažljivijem i manje površnom čitatelju neće promaknuti činjenica da to što nas se smatra Javnim vjerničkim društvom, sa svim posebnostima koje to uključuje, daje našem Redu dubinu i bogatstvo kvaliteta i perspektiva koje su mnogo dalekosežnije nego što ih je donosio nejasan i krhak status Trećeg reda shvaćen na način onog vremena. Štoviše, OFS vrlo malo odgovara, sada manje nego ikad, definiciji Trećeg reda kakvu donosi Zakonik kanonskog prava i nauku koji to ističe.

Bez obzira na to kako se zvao, OFS **jest** i uvijek će ostati izvorni Red pokorničke braće i sestara svetog Franje koji je u neprekinutom kontinuitetu s onim Redom koji je osnovao sveti Franjo Asiški!

Ime nas nije ni najmanje promijenilo. Promijeniti nešto možemo jedino mi svojom nevjernošću pozivu koji smo primili od Boga!

Konačno, draga braćo i sestre, beskorisno je dalje razvlačiti ove sekundarne aspekte našeg života. Trebali bismo se radije koncentrirati na “postajanje svetima” i ispunjavanje svoga poziva, s poniznošću, jednostavnošću i radikalno. A ako nas netko bude smatrao manje vrijednima ili bezvrijednima, zahvalimo Bogu i radujmo se: to znači da smo na pravom putu da ispunimo svoje poslanje u *savršenom veselju*!

## SVJETOVNI ZADATAK KOJEM SMO PREDANI

Moramo naučiti kao ovo naše “biti franjevac” učiniti na neki način “manje obrednim”. Zapravo, u našem slučaju uz ovo “franjevac” ide i jedan pridjev: “svjetovni”.

Dobri Bog nema potrebu za još tamjana, beskrajnim pjevanjem psalama, složenim liturgijskim funkcijama, rastresenim kronicama ili još više vremena koje će se provoditi u crkvenim zgradama.

Božja je potreba – doista mislim da je to potreba, bez obzira što se radi o Bogu – da preko nas dopre do svakog muškarca i žene u svijetu, do svega što postoji.

Bog nas je dodirnuo u krštenju, dotiče nas u svakoj euharistiji, dotiče nas svojim Duhom i **preko nas želi dotaknuti cijelo čovječanstvo**.

Bog želi da duh bratstva, koji je Franjo primio kao prvenstveni dar od Boga i koji bi i nas trebao obilježavati, dotakne svako pojedino ljudsko biće. Zadatak koji Bog traži da mi ispunimo jest: “Dajte im vi jesti!” (Mt 14,16) i još, “izreče blagoslov pa razlomi i dade kruhove učenicima, a učenici mnoštvu” (Mt 14,19).

## GDJE NAS BOG ŽELI KAKO BISMO OSTVARILI NAŠE “BITI” I NAŠE “ČINITI”

Ako “proučavamo, volimo i živimo” naše Pravilo i Generalne konstitucije (bl. Ivan Pavao II, 1982. i 2002.) trebali bismo biti svjesni da su **obitelj, radno mjesto te društveni, politički i ekološki angažman primarna teološka područja našeg bivanja i našeg rada**. To su područja u kojima moramo “služiti” na poseban način.



Kad bi naše obitelji, naše radno i društveno okruženje bili prožeti našom aktivnom prisutnošću, našim primjerom i predanošću, tada bi te stvarnosti bile oživljavane duhom ljubavi i Božjom prisutnošću. Nesumnjivo, naše bi društvo tada postalo bolje, a svijet bi postao boljim svijetom.

## PREDANOST TOME DA SE POSTANE SVET I DA SE POPUT FRANJE EVANĐELJEM MIJENJA SVIJET



Koliko smo daleko došli u shvaćanju cjelokupnosti našeg poziva?

Koliko smo daleko odmakli na putu prema savršenstvu kakvo Pravilo zahtijeva?

Jesmo li mi – da, čak i ti i ja – na uzvišenom putu da postanemo *drugi Krist*?

Pitam vas to jer, vidite, upravo je to ono što mi jesmo. Ne možemo biti zadovoljni time da budemo u prolazu, da nabacimo nekoliko pobožnih zaziva, da budemo prisutni (obično rastreseni) u mjesnoj župnoj crkvi, uvijek uz uvjet da te stvari ne remete previše našu dnevnu rutinu.

Kako bismo ispunili našu ulogu “znakova” moramo postati SVECI<sup>1</sup>. To je neodoljivo hitno i ne dopušta odlaganje.

**“DRAGA BRAĆO I SESTRE, SAMO ZAMISLITE KAKAV BISMO UTJECAJ MOGLI IMATI NA PROMJENU SVIJETA KAD BI SVIH POLA MILIJUNA SVJETOVNIH FRANJEVACA, RASPROSTRANJENIH PO CIJELOM SVIJETU U NEKIH 111 DRŽAVA, ŽIVJELO SVOJ POZIV U PUNINI.”**

**(Benedetto Lino, OFS)**

### ZA RAZMIŠLJANJE I RAZGOVOR U BRATSTVU:

1. Koje su razlike između tzv. “Trećeg reda” i našega Franjevačkoga svjetovnog reda?
2. Zašto novo ime “javno vjerničko društvo” (prema kanonskom pravu) ne mijenja narav našega Franjevačkoga svjetovnog reda?
3. Što u imenu našega Reda znači pridjev “svjetovni”?

<sup>1</sup> Vidi čl. 17,4 naših Generalnih konstitucija: *Dioništvo u službi posvećivanja* što ga Crkva vrši liturgijom, molitvom, pokorničkim i karitativnim djelima, braća će prakticirati nadasve u vlastitoj obitelji, zatim u bratstvu i napokon svojom djelatnom nazočnošću u mjesnoj Crkvi i u društvu.